

习近平向“中国+中亚五国” 产业与投资合作论坛致贺信

据新华社电 2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深

化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,构建

更加紧密的中国-中亚命运共同体。

“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“互利共赢,携手推进区域经济高质量发展”,由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较

高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防

控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时期的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固来之不易的重大

成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,

建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

2023年春运 全社会人员流动量 约47.33亿人次

据新华社电 记者16日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,根据初步汇总测算,2023年春运40天,全社会人员流动量约47.33亿人次。其中,营业性客运量约15.95亿人次,比2022年同期增长50.5%,恢复至2019年同期的53.5%。

具体来看,铁路、公路、水路、民航分别发送旅客3.48亿、11.69亿、2245.2万和5521.4万人次,分别比2022年同期增长37.5%、55.8%、37.1%和38.7%,分别恢复至2019年同期的85.5%、47.5%、55.1%和75.8%。全国高速公路小客车流量累计11.84亿辆次,载客量约为31.38亿人次,比2022年同期增长18.6%,比2019年同期增长17.2%。

总的来看,2023年春运运力供给充足,运输组织有序,安全形势稳定,防控措施落实到位,服务保障有力,呈现高速公路小客车流量创历史新高、营业性客流量大幅回升、各类重点物资运输需求旺盛、疫情防控优化调整平稳落地等特点。

聚焦高质量发展

南海区政协开展“企业暖春行动”

问诉求听建议 送政策送温暖

珠江时报讯(记者/戴欢婷 严佳瑶 通讯员/麦盛彬 邹永瑜)连日来,南海区政协主席唐棣邦等带队开展“企业暖春行动”,深入一线调研企业发展情况,认真倾听企业发展诉求和意见建议,送政策、送温暖。

坚定与企业站在一起

近日,唐棣邦一行来到位于桂城的佛山市翔峰医疗科技有限公司。这家企业主要生产医用病床、药柜等产品,生产设备先进,曾获佛山国家高新区2020年度领军企业、佛山市“专精特新”企业等多项荣誉。

翔峰医疗总经理苏理敏介绍,公司生产员工有80人,专业

技术人员30多人,企业正计划扩大发展规模,这需要更大的生产空间。唐棣邦聆听企业代表的诉求后表示,会与相关部门协商,为企业高质量发展保驾护航。

“南海的营商环境好,政府部门服务意识强,非常贴心帮企业解决遇到的问题。”调研组一行来佛山能高环保有限公司调研走访时,公司负责人吴海燕点赞政府的贴心服务,并表示,企业在南海的业务较为稳定,随着外贸市场逐渐回暖,公司将继续加大研发投入,全力以赴“拼经济”,希望政府有海外贸易方面的相关政策,帮助企业匹配到更好的发展资源。

直击企业问题,主动靠前送

温暖,这样的情景还在广东世寰智能科技有限公司、广东若铂智能机器人有限公司、佛山市小羊科技有限公司等企业上演。

“企业是科技创新的主体。”与企业座谈交流中,唐棣邦提出,区委区政府部署开展“企业暖春行动”,就是坚定与企业站在一起,全力以赴“拼经济”,确保企业问题“件件有落实”。他鼓励企业向总部经济迈进,用好活用政策红利,抓创新、添动能,加快技术革新,走出一条高质量发展的新路,为建设现代化活力新南海添砖加瓦。

帮助企业了解政策利好
为更好将政策利好送到企

业,昨日,区政协组织开展“暖春行动之惠企政策宣讲会”。区经促局、区金融办、广东南海农村商业银行分别解读了制造业企业数字化转型、“专精特新”、外贸扶持、融资扶持等政策,100多位企业家委员参会学习。

会上,区经促局对2023年南海区外贸扶持政策、制造业企业数字化转型政策相关知识进行了重点解读和答疑,帮助企业正确理解最新的申报认定流程及相关政策要求。

实体经济是高质量发展的“压舱石”,听完省、市、区关于推动制造业数字化智能化转型的政策措施后,现场企业负责人就

技术改造问题积极发问,相关部门负责人逐一解答,气氛热烈。

同时,区金融办就政策性开发性金融工具的优势特点、重点支持对象、申报要点等进行简要讲解,广东南海农村商业银行则宣讲了有关银行融资的相关政策。

本次政策宣讲内容由浅入深,让企业家们能够从中了解到更多发展利好,与会人员纷纷表示获益良多。区政协常委、民进南海总支成员、佛山市佛心医药总经理陈健帆表示:“政府部门对政策的解读十分详细,让我们企业的定位更加清晰,也更理解如何获得政策利好,这切实为企业提供了有效的指导和帮助。”

“国字号”研究基地 落地南海丹灶

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/崔伊兰)昨日,国家发展和改革委员会价格成本调查中心清洁能源价格成本研究(佛山)基地在丹灶揭牌。

2022年7月5日,在南海区政府、中国产业发展促进会的大力支持下,国家发展和改革委员会价格成本调查中心批复同意与中科润谷合作设立研究基地,双方将依托该平台,共同开展清洁能源价格成本研究,提出完善相关体制机制的建议,从而推动我国清洁能源的高质量发展。

研究基地将以“佛山南海全国首座氢能进万家智慧能源示范项目”为典型应用场景,实施“氢能储能氢能进万家在新型电力系统中应用场景及成本补偿机制”研究课题,聚焦储能行业面临的共性问题,提出与氢能储能技术相适应的储能商业模式和价格机制,从而为氢能储能产业政策、价格政策、财政政策和金融政策等提供参考。

国家发展和改革委员会价格成本调查中心主任黄汉权表示,这是价格成本调查中心在全国设立的首个清洁能源价格成本研究基地,接下来中心将把氢能产业作为重点研究对象,做好相关数据跟踪和分析,探讨更多的问题,为全国清洁能源产业发展贡献更多的佛山智慧和佛山方案。

“国家清洁能源价格成本研究(佛山)基地落地南海,将为国家氢能储能产业政策、价格政策等提供南海力量和智慧,也将进一步扩大南海氢能产业在全国的影响力。”南海区副区长黄智斌表示,区政府将一如既往为研究基地的建设和运营提供最优的服务、创造最好的条件。

品生菜宴 看抢花炮

狮山官窑生菜会吸引过万人参加



■村居队伍激烈抢花炮。

珠江时报记者/戚伟雄 摄



■凤山古庙前筵开数百席。

珠江时报记者/刘勇斌 摄

昨日是农历正月廿六,狮山官窑生菜会在凤山古庙举行。这是狮山官窑独特的民间民俗庙会,有超

400年历史,2007年入选佛山市首批非遗项目,2009年被评定为广东省非遗项目。

当天,凤山古庙前广场在中午和晚上用餐时间筵开数百席,邀请市区镇相关单位、企业、村居、乡亲等共聚一堂,同

时狮山多个村居也自发组织生菜宴,重现了“万人共享生菜宴”这一盛景。

下午举行的“抢花炮”也是

生菜会的重头戏,30个村居选出的30支代表队分为6个小组先后比赛,精彩的抢炮场面吸引了过万人次群众围观。

导读

线上线下齐发力 “消费马车”跑得快